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Govorim ženam In materam v Jugoslaviji. Meje sree je vedno z vami. 
ysak dan.nam prihajajo vesti * "borbah, ki jih vodijo vaši možje, bratje 
in sinovi ps poljih in gorah naše dsmovine. Naš narod ni nikdar v svoji 
zgodovini klonil pred sovražnikom.Istočasno nam sporočajo,da v teh ru~- 
bah padajo drug za drugim junaki; pada pa tudi mirne,neboreče se prebi
valstvu . Jemljeja se talci in streljaj s za dela,ki jih nikdar niso st e- 
rili. Ko be vse to končano,bo ostale mnog® mater brez moža in mnego et- 
rVlc ^nez roditeljev. Vaša kraljica, ki iz izkušnje ve,.kaj vse to pome
ni, sečuvstvuje z vami v tem trpljenju.Kvišku srca in vzdržite, da borne 
lahko vzgojile svoje otroke! To j e izrvčilo,ki vam ga pošiljam z globe
li ljubeznijo.

1.12.1918 leta je tedanji Regent Aleksander Karadjorgjevic progla
sil zedinjenje kraljevine Srbije in države Slovencev,Hrvatov in Srbov v 
ene enotno države, kraljevino SHS. S tem je bil uresničen tisočletni 
jenj vsega jugoslovanskega naroda. Ogromna radost je vzvalevila ed Trig
lava pa vse do južnesrbijanskih goličav. Konec je bilo sto in stoletne 
sužnosti. Naš človek je postal na lastni zemlji svej gospod.

Ali v to veliko veselje je kanila debela kaplja grenkosti. Tam pre
ko Triglava in Snežnika, pod#sivim Nanosom, ob Seči in v kršni Istri je 
zagospodaril nev sovražnik, hujši in podleči ed prejšnjega. S hinavskim 
strahnpetstvom se je vtihotapil v naše lepo zemljo; z belo zastavo in 
trosečimi vzkliki: "Evviva la Jugsslavia!" so se vsipali laški pritepen
ci v našo domevinn. s kričavimi obljubami, z ameriško pšenico in z zavez
niškimi darovi s« prihajali v imenu pravičnosti zmagoslavne antante.

Sam njihov kralj 1 je v rimskem parlamentu dal kraljevsko besedo, da 
bodo novi gospodarji dali Slovencem več šol, več kulturne, politične in 
gospedarske svobede in samouprave, kakor pa je te storila pokojna Avstri
ja. Ali te ne bi bil kralj Italije, če ne bi lagal. In lagal je ta nji
hov, kralj tako, kaker še nikdar ni lagal nobeden vladar v svetevni zgo
dovini. In za njim so lagali vsi državniki te lažnjive države, lagali so 
tudi tisti, ki se sedaj prilizujejo zaveznikom v Angliji in v Ameriki in 
se po kolenih plazijo ekrog bodočih zmagevalcev.

Tisti, ki so Jugoslaviji prisegali zvestobo, sklepali z nje nenapa
dalne pogodbe; tisti, ki se klečeplazili po Beegradu za časa sankcij, 
tisti so skočili Jugoslaviji in njeni svebodi v hrbet z bodalom v r^ki 
in s kopico zlečincev in izdajalcev na čelu. Zopet so se Lahž pokazali 
kot polnovredni junaki svoje rase. Kdor j e na svetu in tudi med nami še 
verjel temu plemenu, je bil temeljito postavljen na laž. Naj se nam ne 
pripoveduje, da so to bili pač priskutni fašisti. Ne, to so bili vsi La
hi in celo.tisti, ki danes kličejo na pomoč one, ki so jih v sedanji voj
ni osleparili na najbolj zahrbten način.

Po zaslugi laškega plemena praznujejo Jugoslovani letošnji prvi de
cember v krvi in solzah. Ali jugoslovanski narod ni pozabil svojega Ko
sovega. Tako tudi jugoslovanski narod ne bo nikdar pozabil 6.aprila in 
njegovih povzročiteljev.

Letošnji prvi december je za nas vse Vseh mrtvih dan, to vemo. Ali 
prišel bo dan, in ta ni več tako daleč, ko se bo prvi december - praznik 
naše svobode - mogočno raztegnil do furlanskih nižin in preko Gospe Sve
te. Takrat bo jugoslovanski nared temeljito poravnal svoje račune tako 
na severu, kakor na zahodu svoje velike domovine. To je prisega nas vseh 
1.decembra 1941. ______________
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UTRINKI PRVEGA DECEMBRA
Nas Bosna čaka-mačSevalce, 
da v gr jb noloži izdajalce!

Na Korotan do Gospe Svete, 
da stremo švabske pse preklete!
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SLOVENIJA IN JUGOSLAVIJA
Ob prilikipraznika ZEDINJENJA smo prejeli od enega najuglednejših 

zastopnikov srbskega naroda na Srednjem vzhodu naslednji članek:
xKo je na ruševinah tiranske in tlačiteljske avstro-madjarske mo

narhi ie ustvarjena prva skupna država Srbov, Hrvatov in Slovencev, je 
bil dosežen ne samo davni ideal Južnih Slovanov po združenju, pač pa je 
to bila tudi njihova življenjska potreba. Razdeljeni in osamljeni Srbu, 
Hrvati in Slovenci so bili razmetani po vrtincih sebičnega igračkanja 
velesil in prisiljeni, da prenašajo oblast in samodrštvo tujcev.

Slovenija je mogoče boljo kakor katerikoli drugi del občutila zna
čaj zedinjenja z ostalimi brati na slovanskem jugu. Mala, na p„agu ger— 
znanstva ie bila poleg tega še neusmiljeno izpostavljena ponemčevalni po- 
mm! posebno od olsa Marije Terezije in Jožefa II. dalje. Ta politi- 
ka seje nadaljevala tudi se po zedinjenju proti Slovencem na Koroškem, 
niei pa se je pridružila podobna politika fašistovske Italije_proti pri
morskemu Slovenstvu« Sadovi te politike so pokazali kako skodiji/1 so 
tuji vplivi raznarodovanja za zavedno narodno skupnost, kakršna »• slo
venska skupnost. ... . ... , , pUporna borha-Slovencev pred zedinjenjem in njihova.delavnos v po
zedinjenju dala je jasne dokaze, da se slovenski narod ni pustil nikdar 
zapeljati s poti, ki mu jo je pokazala zgodovina. Ta narod se tudi daoes

Danes'je vsakomur jasno, da se svoboda malih narodov.more ohrani
ti samo o tesno povezanostjo sil in da osamljenost vodi neizbežno k pro
gasti. To južni Slovani v toliko bolj razumejo, ker so povezani po krvi,

i -o prostoru in zgodovini. . ,Za njih ta povezanost v združenju pomeni.trdno obrambo proti ger
Banskemu in italijanskemu despotizmu, ki stremita za tem, da uničita_pra
vico do življenja drugim narodom in da podjarmita ves svet. Nemcija.in 
Italija odkrito in ne več pod pajčolanom, izpovedujeta zeljo, da uniči
ta tudi zadnjo sled svobode na svetu, in eden njihoveh osnovnih ciljev 
je, da ponižava vse Slovane na stopnjo popolnega suženjstva. _

Usoda je hotela, da pod njihovim jarmom danes skupno ječijo tako 
Slovenci kot Srbi in Hrvati, Vsi vemo, da je to novo trpljenje samo za
časno, mogoče tudi potrebno, in da bo ono samo prebudilo zavestim na
rodno zavednost tam, kjer je zaspala, okrepilo pa tam, kjer je cuječa.
Ta zavest obstoji v preprosti činjenici, da Srbi, Hrvati m Slovenc
lahko obstojajo samo - zedinjeni6 , ,Grehi preteklosti bodo utrdili nova pota za skupnost narodov na 
slovanskem jugu. Utrdili bodo pota k novi prerojeni Jugoslaviji, v ka
teri bosta vladali svoboda in enakost, ljubezen m bratstvo.

i
PESEM SVOBODI

Svoboda...
sen stoletni, sad krvi, 
cilj neugasljivih koprnenj, 
ki narodom si sredi tenj 
vzkresnila v zmagoslavni sij!

Svoboda...
Dvigne se orjaška pest, 
grmenje tankov, hrum letal 
in ruševine,smrt,bolest 
prinese s sabo strašni val.

Svoboda...
Šli smo si iskat usod _ 
z nasmehom, s svetlimi očmi. 
Mi prvi rod...Že se temni 
to sveto jutro vse povsod.

Svoboda...
omahneš v noč ko duša v greh 
ko duša vstaneš v božji svit 
Ti srcem meriš njih privid, 
jasniš ga v mučeništva dneh.

Svoboda...
iz kosti, solz in iskanj 
luč porojena, sveti v rod. 
iz roda nam!Ti sinjih sanj 
več ne povesi se perot!

(Vinko Beličič)

IEKASNO SPOZNANJE. Stric Miha se je rad pritoževal nad svojo ženo, ki 
3 je v dolgih letih spremenila iz golobčka v hudega zmaja. ^
Prej," je pravil, "se mi je zdela tako dobra, da oi jo najrajši snedel 
la j mi je pa hudo, da res nisem tega storil!1 .
kJHNA POMOTA. Potnik se je s strahom vrnil v spalni voz, Ali o.o n&s 
i 1000 din?" Sopotnika -"Da, iskrena vam hvala!
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IZPOD DOMAČEGA LATNIKA

DR. ALOJZIJ KUHAR je bil imenovan za jugoslovanskega poslanika pri vla
di Poljske republike. Čestitamo!
VSESLOVENSKI PROGRAM Slovensko narodno vodstvo, ki zastopa vse politič
ne stranke Slovenije v Londonu je prejelo iz zasedene domovine skupni 
vseslovenski program, ki so ga sprejeli zastopniki vseh političnih 
strank in organizacij na Slovenskem. Slovensko narodno vodstvo je ta 
program v celoti potrdilo in bo vsebina že v nekaj dneh znana tudi pri 
nas. Vse Slovence širom vsega sveta veže danes ena misel in en sam cilj 
- ZEDINJENJE VSEH SLOVENCEV V ENO EDINICO POD STREHO IN ZAŠČITO VELIKE 
JUGOSLAVIJE. S tem bo delo povsod, tako v domovini kakor tudi v tujini 
mnogo lažje in znatno bolj uspešno.
DEDZAVEZNIŠKI POSVET ZA KAZNOVANJE OSOVINSKIH ZLOČINOV.V Cambridge-a, 
ha Angleškem zaseda medzavezniški posvet, na katerem so zastopani vsi 
narodi in države v Evropi, ki jih je Hitler zasužnjil. Posvet ima nalo
go, da izdela načrte, po katerih bodo po vojni zasluženo kaznovani vsi 
tisti, ki so v teh strašnih dneh naše krvave zgodovine požigali, s1' *-u- 
nili in morili nedolžne žrtve. Medzavezniški posvet naroča vsem pri
padnikom zasužnjenih narodov, da si zapišejo in zapomnijo vse tiste o- 
sovinske zločince in tudi domače izdajalce, ki so te zločine izvrševa
li. Nihče ne sme uteči zasluženi kazni!
PROP.DR^LAVRIN NA LONDONSKEM RADIJU. V soboto zvečer ob 17-45 je govo
ril na Londonskem radiju, slovenski znanstvenik v Londonu, prof.dr.Lav
rin o Hitlerjevih zaprekah. Med drugim je dr.Lavrin dejal: Kljub veli
kemu vdoru germanskih hord v Rusijo, Hitler dejansko še ni dosegel no- 

j benega odločilnega cilja. Neizprosno ga je prehitela zima in še veliko 
drugin nepredvidenih ovir. Milijone nemških vojakov, na tisoče tankov 
in letal je poslal Hitler v Rusijo, sveto prepričan, da bo zdrobil ne 
samo rusko armado, pač pa tudi rusko državo. Res je, da Rusija ni bila 
zadosti pripravljena za napad takega obsega, vendar so ruske armade z 
nadčloveškimi napori in jekleno vstrajnostjo zadržale germanski naval. 
Nemške izgube na ruskem bojišču znašajo 4 milijone mrtvih, ranjenih in 
pogrešanih nemških vojakov. Res je, da so Nemci zasedli velik prostor 
ruske države, ali ruska uničevalna taktika, ki jo je zapovedal Stalin, 
je prekrižala vse germanske načrte. Ljeningrad kljubuje, Moskva je 
trdno v ruskih rokah, čeravno je morala vzdržati že 18 nemških ofenziv. 
Hitler je prisiljen prezimiti v Rusiji, na kar ni nikdar računal, ker 
je mislil, da bo Rusija najkasneje po nekaj mesecih padla pred Hitler
jem na kolena. Nemška nadutost v Rusiji ni prav nič manjša od one v 
svetovni vojni, ko so Nemci napadali Pariz. Sedaj se bije ponovna bit
ka na Marni. Hitler je mislil samo na rusko armado, in pozabil na ruski 
narod, ki je pripravljen žrtvovati vse za svojo svobodo in za svobodo 
evropskih narodov. Hitler uporablja tudi v Rusiji peklensko zvitos 
da s psihološkim, političnim in vojaškim terorjem strahuje prebival- 

):■ stvo. Na .^tisoče in tisoče človeških življenj so Nemci poklali na Polj
skem, v češkoslovaški, v Jugoslaviji in drugod, tako da so ti umori 
postali že nekaj vsakdanjega. Milijoni in milijoni ust preklinjajo da
nes ime nemškega naroda in mnogoštevilni so ti glasovi tudi v Nemčiji 
sami. Bliskovita vojna se je Hitlerju izjalovila. Sedaj ima na vratu 
dolgo vojno in iz strahu in slutnje, da ga še najhujše čaka, vrši naj
večja nasilja in zločine. Ali eno je gotovo. Naciste bo treba pognati 
iz svetovne zgodovine. - Usodepolni bosta letnici 1943 in 1944 za Hit
lerja in njegove satelite. Pravica in svoboda bosta zmagali mogoče prej 
kakor pa si to mislimo. Sedanje trpljenje bo trajalo mogoče samo še ma
lo časa.
POSLANIK DR.ALOJZIJ KUHAR NA LONDONSKEM RADIJU V nedeljo, 23.t.m. je 
dr.Kuhar kakor po navadi vsako nedeljo, prikazal politični in vojaški 
položaj v zadnjem tednu. Posebno pa je dr.Kuhar naglasil veliki pomen 
sedanjih vojaških operacij na fronti v Libiji. Nočemo biti preroki, je 
dejal dr.Kuhar, ali zmaga zaveznikov bo šla prej ali slej, rajše prej 
kot slej - po italijanski poti. Zato gledajo Lahi na dogodke v Libiji 
z veliko skrbjo. Slovencem v zasedeni Sloveniji priporoča, da se pri
pravljajo za veliki dan. Pot sicer ne bo lahka niti kratka, pač pa bo 
dolga in s trnjem postlana, ali na vaš objokani obraz bodo ti dogodki 
priklicali smeh. Poslušajte grmenje topov z vso pazljivostjo. Se nekaj 
sporoča poslanik dr.Kuhar, da namreč ne more biti nobenega govora o tem 
da bi mogli zavezniki z Lahi skleniti poseben mir in da bi Lahi na ta 
način poskušali rešiti, kar se še rešiti da. Naše ime, tako je zaklju
čil poslanik dr.Kuhar svoj govor, dobiva v svetu čedalje večji pomen, 
zlasti zaradi junaških podvigov srbskih četnikov, s katerimi se ramo 
ob rami borijo tudi slovenski fantje.
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MUSSOLINČEK V PRECEPU. Če 'je kdo na tem svetu v trapastem položaju, je 
to gotovo g.Mussolinček. Pomislite, če izgubi Libijo, bo rešil čast fa
šizma, če reši Libijo, bo izgubil tudi zadnje ostanke (če jih je kdaj 
sploh kaj bilo) vojaške časti. Če bi se n.pr. po kakem čudežu Nemcem 
posrečilo zadržati Angleže v Libiji, potem je tudi pri Hitlerju več ko 
dognana stvar, da niso Lahi vredni ni zadole fige. Ce Mussolini izgubi 
Libijo, kar je precej gvišno, se bo pred svojim gospodarjem lahko opra
vičil: Vidiš, dragi Dolfe, lani si me pred vsem svetom osramotil zaradi 
tekme na dolgo progo z Angleži, letos tudi ti nisi boljši, saj nas je 
tvoj najboljši general pustil na cedilu. Vidiš tako sva kvit, italijan
sko junaštvo je rešeno. Ali kaj naj Mussolinček pove doma - ko bo iz
gubljen tudi zadnji kvadratni meter "imperija", tega mu pri najboljši 
volji ne vemo svetovat j. 3
SICILIJANCI POM A. GAJO ZAVEZNIKOM. Na Siciliji postaja fašizmu - pri.vsem 
pomanjkanju drv - precej vroče. Sicilijo so Lahi.popolnoma prepustili 
Nemcem! Kako ti gospodarijo tamkaj ni teško uganiti, Vesti, Ki prihaja
jo iz Sicilije v Rim, pripovedujejo, da je ta dežela že tako zrevolti- 
rana zaradi nesramnega obnašanja in neverjetne oholosti Germanov, da bo 
kmalu zrela za odkrit odpor proti fašizmu. Sicilijanci so že tako daleč, 
da Angleže na Malti obveščajo, kadar zapusti italijanski transport si
cilijanske luke za odhod proti Libiji, tako so vsaj javili listi v Kai
ru.LAHI BI RADI MIR. V Trstu prav resno govorijo o miru. Tržačani sprem
ljajo dogodke v Libiji z velikimi simpatijami,^ker se nadejajo, da.bi 

, se z likvidacijo Libije moglo priti do tako zaželjenega.miru. Potniki,
’ ki se vračajo iz Italije, pripovedujejo, da se v Italiji zelo močno ši
ri propaganda za mir, ki jo celo fašistovski mogočniki zvesto podpira
jo. Enkrat smo že poročali, da obstoji neka zveza med Italijo doma in 
n"enimi rojaki takozvanimi "antifašisti" v tujini. Igranje na dve karti 
se potrjuje tudi še iz drugih virov,.S tega.testa pa ne bo kruha, ka

kor nam zatrjujejo naši zavezniški prijatelji.
ZIM/. PESTI LAHE. Izvršni odbor Velikega fašistovskega sveta (menda je 
sedaj postal že precej majhen) se je v tajni seji ukvarjal z vprašanjem 
prehrane vojske in^prebivalstva, čez zimo. Sklepi sicer niso bili.nik
jer objavljeni, vendar trdijo dobro obveščeni krogi, da imajo v Rimu 
prav resne skrbi, kako bodo prestali bližajočo se zimo. Mussolini je 
Hitlerja naprosil, da bi mu poslal vsaj nekaj več.premoga za zimo, ker 
so dosedanje zaloge že popolnoma izčrpane, Mussolini pa je sam izjavil, 
da dosedaj še nima nemškega odgovora. .
LAHOM ŽE PRESEDA DALMACIJA IN ORNA GORA. Laške okupacije oblasti v Dal
maciji in Črni gori so pričele posnemati germanske ubijalce in je bilo 
že nekaj dvajsetin Jugoslovanov postreljenih. Četniki v.srbskih, bosan
skih in črnogorskih planinah so sklenili, da^bodo temeljito maščeval)

I ' trtve fašistovskega barbarstva. Polovili so že nekaj uglednejših Lahov, 
da bi s tem držali okupatorske oblasti v šahu. Pripravljajo pa tudi 
druge učinkovitejše ukrepe. - V Dalmaciji se pojavlja že odkrit upor 
proti okupatprjem. Pavelič je izgubil med Dalmatinci vsako podporo, ker 
je zibelko hrvatstva prodal Lahom. Ustaši kar očitno prehajajo v čet- 
niške vrste. Tako je iz Makarske, ki je pod Paveličevo oblastjo, prešlo 
k četnikom 11 ustašev. Na asfaltni cesti, ki vodi iz Splita v Trogir so 
se pojavili veliki napisi: Doli fašizeml Doli Pavelič! Živela Rusija! iu— 
di jugoslovansko gibanje pridobiva čedalje več pristašev. Posebno mar
ljiva je pri tem mladina. Ljudstvo je uvidelo, da je bila Jugoslavija 
vendarle tista državna oblika, v kateri je našel vsak svoj košček kruha 
in užival največjo svobodo. Ljudstvo tudi uvideva, da so Paveličev! a— 
gentje trosili zgolj laži in zavajanja med narod in umetno ustvarjali 
jez med Srbi in Hrvati. Govorili so mu o kulturnih, verskih in prosvet
nih zaprekah, ki da jih Jugoslavija postavlja Hrvatstvu nasproti. Izka
zalo pa se je, da so bile vse to zgolj zavestne laži in.utvare. Pavelič 
je tisti, ki ponareja zgodovino, ki vlači v šole avstrijski duh in pro- 
tikulturne, protiverske in protinarodne pobude« 0 Lahih in njihovi kul
turi, da niti ne govorimo * Izdajalce čaka strašno ljudsko maščevanje in 
že sedaj se dogajajo slučaji krvavega- maščevanja z voditelji Paveliče- 
vih plačencev« V dalmatinskem Zagorju so kmetje pobili do smrti dva Po
veličava agenta, ki sta tolažila ljudi, da je sedanja.laška.zasedba.sa
mo začasna in da bodo Nemci že poskrbeli, da bodo Lahi odšli. V bplitu 
prizadevajo Lahom velike nevšečnosti organizirani napadi.na laške kara- 
binijerje, finančne stražnike in fašistovske prvake. Lahi so.pozaprli, 
veliko število jugoslovansko orijentiranih Hrvatov. Napetosti ned Pave
lič evcL a in Mačkovci so čedalje večje.
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HITLER JE UPOKOJIL LAŠKO INDUSTRIJO. Do sedaj je Mussolini odposlal v 
Nemčijo 315.000 industrijskih delavcev in seveda v prvi vrsti le take,ki 
so usposobljeni za vojno industrijo. Delavci so zapuščali Italijo v plom
biranih vagonih in nihče ni mogel zvedeti kan gredo. Za to Mussolinijevo 
uslugo je Hitler obljubil Italiji po 2000 vagonov premoga dnevno.Oblju- 
bil je tudi nekaj železne rude in jekla, samo Mussolini ne ve kaj naj 
počne s to robo, ko pa je vsa njegova indistrija več ali manj ustavlje
na zaradi pomanjkanja delavcev in drugih sirovin, ki jih Nemčija ne mo
re dati. Znane tekstilne tvornice v Milanu proizvajajo komaj polovico te
ga, kar so izdelovale v mirnem času. Tovarne letal izdelujejo samo še 
nadomestne dele. Velike kovinarske tvornice v Terni so skoro še povsem 
ustavile delo. Podjetje FIAT v Turinu, od katerega živi vse mesto, bo za
prlo svoje obrate verjetno še pred Božičem, tako poroča znani ameriški 
novinar John Whitaker, ki se je pred kratkim vrnil iz Italije.
/LASKI NAROD GLADUJE. Dr.Clodius, Hitlerjev pomagač, ki. se je pred nekaj 
tedni mudil v Rimu, da prouči gospodarski položaj Italije,^je dejal, da 
je neobhodno potrebno priskočiti takoj Italiji na pomoč. "Ce hočemo pre
prečiti sabotaže in streljanje po laških mestih, moramo nekaj takoj sto
riti za Italijo."Dr.Clodius je predlagal Hitlerju, naj bi Madjarska in . 
Romunija poslali Italiji vse svoje razpoložljive zaloge živil, ker da je 
drugače revolucija v Italiji neizogibna. V Berlinu pa so odgovorili, da 

1 so romunske zaloge že popolnoma izčrpane in da se Madjarska upira vsake
mu izvozu živil. Tako bodo milijoni laškega naroda obsojeni na trdo gla- 
dovanje čez zimo.
KAJ JE Z LAŠKO "REVOLUCIJO?"Na to vprašanje odgovarjajo.poznavalci raz- 

4 -ier v Italiji tako—le: Vojaški, politični in gospodarski položaj Itali
je se slabša od tedna do tedna. Laška propaganda je predstavijala.Angle
že kot omehkužen narod, Amerikance pa kot zelo prostodušne dobričine,ki 
da ne vedo kaj delajo. Z abesinskim polomom, z ogromnimi izgubami na mor
ju in z negotovostjo v Libiji pa so te ocene laške propagande precej zvo
denele. Na drugi strani pesti Lahe nemška "SESTAPO". Njeni organi so pri
čeli sestavljati "črne liste" vseh tistih Lahov, ki so bolj vneti Itali
jani, kakor pa privrženci osi.Tako so gestapovci popisali vse tiste^ge
nerale, ki so po Mussolinijevem nalogu utrjevali mejo napram Nemčiji. 
Vsako ministerstvo ima nemškega gestapovca, kateremu morajo na zahtevo 
pokazati tudi najbolj tajne spise laške diplomatske službe.V vseh pano
gah javnega in upravnega življenja Italije sedi gestapovec. Vse to seve
da ni všeč laškim in zlasti fašistovskim veličinam, zato je tudi povsod 
dovolj godrnjanja in zabavljanja. Vse to pa še davno ne pomeni, da bi 

I mogle take razmere roditi revolucijo. Lahi so tako prestrašeni^od nem
ških nasilij, ki so jih sami gledali iz največje bližine, da si ne upa
jo niti z očesom nrdniti, pač pa se vsem germanskim ukazom slepo pokori
jo z gorjupo kislim nasmehom na obrazu. 0 kaki revoluciji v Italiji za 
ienkrat ne more biti nobenega govora. Ko bo enkrat švabska pošast /a tleh, 
'ho potem je že verjetno, da bodo tudi Lahi pokazali svoje znano jun. jtvo. 
SLOVENSKA DEKLETA - SLOVENSKIM FANTOM. Slovenska dekleta iz Kaira so mi i 
poslala to-le pismo:"Danes se oglašamo tudi me, vaše rojakinje, v "BAZO
VICI", da bomo tako duhovno bolj povezani. Povedati vam želimo, kako smo 
ha vas ponosne, da ste se tako navdušeno odločili, posvetiti svoje sile, 
naši mili domovini. Prepričane smo, da ste sedaj srečni. Zavest, da se 
trudite, delate in žrtvujete za ta visoki cilj, razveseljuje vaša srca 
in gotovo vam je vse lahko in prijetno.Kar zavidamo^vas, da smete samo 
vi iti v boj in izpostavljati svoja življenja za našo narodno svobodo. 
Kako rade bi tudi me kaj storile, da bi nam presrečni dan osvobojenja 
Čimprej zasijal, a nam ne preostaja nič drugega kot prositi Vsemogočne
ga Boga za vas, da vas blagoslovi in krepi za veliko nalogo, ki vas ča
ka. Vlije naj vam moči in poguma, da izženete tujca z naše svete zemlje, 
pa naj bi bil še tako številen! Pravica je na naši strani, zato bo tudi 
zmaga naša! - Zelo nas bo veselilo, če se boste tudi_vi kaj oglasili v 
našem zanimivem listu. V prihodnji številki mora biti vsaj kratek dopis 
od enega izmed vas, da bomo vedele kako živite in kaj počenjate. Zato 
le hitro pero v roke! Do tedaj pa nam bodite vsi prav iskreno.pozdrav
ljeni od vaših udanih rojakinj iz Kaira. OPOMBA: Prav vam bodi, da so 
Vas sedaj dekleta vzela v roke. Ce bi bil malo.mlajši,.bi me bilo kar. 
sram, da morajo dekleta pisariti v fantovski list, prej nego so se oni 
sami tega domislili. Bodi pa vam odpuščeno, samo ne zamerite se dekle
tom in pošljite takoj odgovor! Pišite pa pismo in ne pesmice.
IZ VOJAŠKEGA OPRTNIKA.Lojzetu iz Vrabč! Tvoje pismo sem prejel, hvala, 
dede naprošenega, sem se takoj obrnil na odločujoče. Ne vem kako bo z 
zaostanki, mogoče se bo dalo kaj doseči, preveč verjetno pa ni. ^ hi. 

^priznanja činov, se bo uredilo, samo malo potrpljenja je treba, najprej
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mora vsak pokazati, kaj zna. Zaradi dokumentov je urejeno. Glede naložb 
v obliki "BUONI FRUTTIFERI" in slično,naj mi vsak pošlje naslednje po
datke: l) Ime in priimek tistega, ki ima tako naložbo, rojstno leto in 
datum, kraj rojstva in pristojnost, 2) kdaj, kje in koliko ima denarja 
naloženega in kake dokaze ima zato, 3) potrdilo g.komandirja čete, da 
je jugoslovanski vojak in s tem naš državljan. Pošljite te podatke 'čim 
prej! V tej zadevi ni potrebno, da nekdo pride semkaj, bomo storili vse 
kar se da, da bo stvar ugodno rešena.
SLOTENKAM IN SLOVENCEM V EGIPTU. Bliža se Božič, najlepši in naj skriv
nostne jši praznik našega naroda. Domovina je daleč. Matere,sestre, tete 
in strici j očetje, bratje in sinovi bodo v teh posvečenih dneh zbrani 
okrog jaselc in njihovi pogovori, molitve in prošnje bodo posvečene o - 
nim, ki jih ni med njimi. Nekaj stotin naših je tu med nami, ali ne bi 
bilo mogoče, da se jih spomnimo in jim tako z naše dobre voljo in po- 
žrtvovanjem pošljemo majhen spomin. Res je, da imajo vsega, kar potre
bujejo, ali majčkeno čiste, sveže materinske ljubezni na ta sveti dan, 
jim be tako zelo dobro storilo. Drage sestre in dragi bratje Slovenci, 
premišljujte o tem. Naš e slovenske šolske sestre tako v Kairu kakor v 
Aleksandriji bodo rade in z odprtim srcem svetovale in tudi organizirale? 
"BOŽIČNI PUŠE1JC SLOVENSKIM FANTOM". Ivan Učenikov.

SLOVENSKI POLITIČNI PROGRAM
Ob zaključku lista smo prejeli iz Londona vsebino slovenskega pro

grama, ki so ga izdelale vse politične organizacije v Sloveniji in ga 
poslale Narodnemu vodstvu v London. Narodno vodstvo je program potrdilo. 
Zaradi slabega prenosa ne moremo jamčiti za točno vsebino. Program glasi 
.približno tako-le:
1. Obnovitev kraljevine Jugoslavije; _ _ ..

Slovenija z vsem slovenskim ozemljem tvori samostojni del Jugoslavije^ 
Notranja ureditev države se mora izvršiti na podlagi načela enakih 
pravic in enakih dolžnosti $
Zunanja politika Jugoslavije in obramba njene nedotakljivosti morata
biti skupni za vse državno področje; „ ,
Jugoslavija tvori enotno gospodarsko in prometno področje, zato je 
potrebna popolna soglasnost skupnih interesov na podlagi demokra 'S l
Kot pogoj bodočega miru v Evropi se smatra ustanovitev balkanskega 
zbliženja, v katerem bo Jugoslavija tesno sodelovala.

2.
3.
4.
5.

6.

NOVI RED: RAZDEJANJE IN POKOLJ BEOGRADA
_->Ql1D0N, 26, - (S.S.Ahram). - "Daily Mail" priobčuje članek Ward Priče, v 
katerem pravi, da pripravlja Hitler dosti večji zločin kakor ga je na
pravil kdajkoli. Ward Priče poroča nadalje, da mu je general Simovič, 
predsednik jugoslovanske vlade zaupal včeraj, da je prejel zanesljiva 

j sporočila o zločinskem nemškem načrtu pobiti vse prebivalce mesta Beogra- 
' da, jugoslovansko prestolico pa z letalskimi bombami porušiti. G.Simovic, 
pravi dapisnik dalje, mi je izjavil, da je jugoslovanska vlada v Londonu 
o peklenskem nemškem načrtu obvestila M.Edena, istočasno pa sporočila 
svojima zastopnikoma v Washingtonu in pri Vatikanu, da preprečita obe 
'rladi v Berlinu izvršitev tega grozodejstva. "Daily Mail" dostavlja k 
semu, da ni verjetno, da bi Hitler izvršil ta zločin,, ker se boji obsod- 

javnega mnenja tistih držav, ki sedaj zasedajo v Berlinu zaradi poda
ljšanja protikomunističnega pakta. Razdejanje Beograda bi bilo zelo sla- 

j jamstvo za mir, napredek, bratstvo in ljubezen, s katerimi frazami 
danes Hitler^operira. Razdejanje Beograda bi gotovo povzročilo revoluci
ja^ vseh državah Evrope, ki so jih zasedli Nemci.
-uONDON,26. - Slovenski domoljubi so v bližini Kranja napadli nemško vo
jaško kolono. Pri tem je bilo ubitih 32 nemških vojakov. Nemški vojaki 
s° i^eli nalogo, da prisilijo slovensko prebivalstvi na Hrvaško, ostalo 
Prebivalstvo pa da odvedejo v koncentracijsko taborišče v Št.Vid nad 
P.jubl janr.

JUGOSLAVIJA V LUČI ARABSKEGA TISKA
KAXRO,27. - Arabski list "Mokattam" je priobčil zelo toplo napisan čla- 
tt-®k o jugoslovanskih četnikih in prostovoljcih, ki se bore pod poveljst- 
fdm poveljnika Mihajloviča na vratih same prestolice. \ tej.vojni, ^je 
idnaŠtvo in izdržljivost malih držav občudovanja vreden činitelj. V. za 
Svobodo in heodvisnost, to je klic jugoslovanskega naroda, ki je vstal 
Pryi v Evropi v obrambo svoje samostojnosti. Jugoslavija bo iz te vojne 
.^2šla z dvignjeno glavo, tako kakor je iz prejšnje izšla junaška Srbija. 
Vnašanje Jugoslavije bo ostalo trajno zapisano v svetovni zgodovini, 
j . - -- f Pr*pri <a. v i.acte a • m • n«o-liuv
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Angleška ofenziva, ki se bije že deset dni v Libiji nam še vedno 
ne pokazuje točne slike vojnih dogodkov. V prvih dneh so Angleži prodr
li preko naselja El Gobi in El Adam na planoto Barka do Rezhega. Nem- 
ci in Lahi so bili presonočoni in sam nemški komandant, general Roi^-el^ 
je bil prve dni ofenzive v Rimu.. Angleški načrt je očitno ta, da se nji
hove motorizirane edinice čimprej dokopljejo do Tobruka^in tako odrežejo 
osovincem umik proti Derni. Pri El Rezhegu so angleške čete naletele na 
močnega protivnika in se na tej točki še sedaj vršijo najbolj ogorčene 
borbe.Desno krilo angleškega napada je prodiralo mimo Sidi Omarja,.ki 
tvori desno krilo utrjene nemško—italijanske obrambe..Tu so Angleži zav
zeli Fort Oapuzzo, prodrli dalje v Bardijo in ob obali zavzeli Gambut.
Od tu prodira močna angleška kolona proti Tobruku. Na ta način so Angle
ži nemško-italijanske sile razdelili na pet skupin. Njihova sedanja na
loga je, da te skupine uničijo in odrežejo odstopnico proti zahodu..

Skrajno levo krilo angleškega napadanje usmerjeno proti Sirti in so 
imperijalne čete na tem odseku zavzele važno postojanko Djalo, ki^je od
daljena okrog 380 km od meje. (glej manjšo skico!). Ce bodo Angleži na
daljevali s prodiranjem v tej smeri, lahko postane položaj osovmcev ze
lo nevaren.

V splošnem ne smemo pričakovati že v naslednjih dneh kakih senzaci- 
jonelnih uspehov. Za slični operativni manever so lansko leto potrebo

vale imperijalne čete tri tedne.
Eno je gotovo, da so namreč Angleži pri tej ofenzivi naleteli na 

močnejšega sovražnika, kakor pa so se temu nadejali.Izkazalo se je celo, 
da je general Rommel sam pripravljal napad na Egipt. Na drugi strani pa 
je tudi res, da so angleške sile tako v številu letal kakor motorizira
nih edinic znatno močnejše od sovražnika, še važnejše pa je dejstvo, da 
je preskrba goriva in prehrane za osovinske branilce skoro popolnoma od- 
sečena.

V ostalem prikazuje gornja skica nazorno posamezne faze napredova
nja in položaj do 27.t.m.
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